Konec tištěných knih nebude
Specialista na vývoj celosvětového vydavatelského trhu Rüdiger Wischenbart nechal návštěvníky letošního veletrhu Svět knihy nahlédnout do budoucnosti knižního oboru. Co nás v této oblasti čeká?

„Na jedné straně vidíme, jak se knihy a jejich vydávání postupně globalizují, což se pojí s rozmachem celosvětových vydavatelských domů, jako například German-American-British Penguin Random House, French Hachette nebo Harper Collins, který nedávno koupil Canadian Harlequin. Na druhou stranu jsme ale také zaznamenali rozmach národních společnostní na vybraných trzích, jako je např. Čína nebo Brazílie, které jsou podporovány místními vládami, zejména pak odděleními specializujícími se na vzdělávání. Z těchto faktorů vyplývá, že naše odvětví se dramaticky mění a tento proces bude ještě nějakou dobu pokračovat. Jeho hlavním motorem jsou neustálé digitální inovace. Budeme také svědky toho, jak se vydávání knih bude postupně prolínat s dalšími odvětvími, jako jsou hry nebo televizní seriály.”
Stále vidíme velký rozmach e-knih, myslíte, že klasické tištěné knihy si své místo na trhu udrží? 
“E-knihy a digitalizace vůbec hraje dnes velkou roli. Některé konkrétní sektory, jako jsou encyklopedie či slovníky nebo další profesionální informační zdroje, jsou dnes už především v digitální podobě. Zároveň však vidíme i dlouhodobé bezproblémové spolužití digitálních a tištěných typů knih. Můžeme sledovat, jaké změny tyto prvky přinášejí do knižního průmyslu. Mluvit o konci “tištěných knih” rozhodně nelze.” 

Jaká literatura je dnes nejčastěji překládána? 
“Je zajímavé, že vzrůstá zájem o literaturu v jiných jazycích, než je jen angličtina. Zároveň s tímto trendem dochází k rozvoji nových nakladatelství, ze kterých se některá soustředí vyloženě na překlad. To nabízí nové příležitosti, protože i malý vydavatel tím získává možnost oslovit globální knižní trh, a to jak tištěný, tak s e-knihami.”
S jakým cílem jste přijel na veletrh Svět knihy? 
“Hlavním cílem mé účasti na veletrhu Svět knihy je porozumět fungování českých nakladatelství a vývoji knižního trhu, který je omezen jazykem a velikostí. V dnešní době se objevují nové formy konkurence a konsolidace mezi maloobchodníky a vydavateli, mění se zvyky čtenářů i jejich preference. Na malém trhu je složitější veškeré tyto parametry zvážit a vypořádat se s nimi.”
